

# 推门见绿地 开窗闻花香

崂山区金家岭街道帮小区“瘦身”为楼院“减负”共建文明社区

**本报8月29日讯** 帮小区“瘦身”，为楼院“减负”。崂山区金家岭街道紧盯目标任务、合力攻坚克难，在环境卫生、创城宣传、问题排查、文明倡导等工作中下功夫，推动创建文明典范城市工作不断走深走实。

## 清菜园还绿地

推门见绿地，开窗闻花香，这样宜居的小区环境，是很多市民都渴望的。近日，崂山区金家岭街道联合区综合行政执法局对建飞花园二期小区进行整治，重点取缔私搭乱建、私占公共绿地圈小院、毁绿种菜等行为。

前期，执法人员在该小区走访时发现，一楼的住户均存在不同程度的毁绿占绿行为，执法人员经调查核实后，对侵占公共空间、公共绿地的住户多次入户沟通、宣传动员其自行拆除，但私搭乱建住户均属观望状态，沟通未果。“城市道路两侧、公共建设区域及小区内公共区域的绿化建设都属于公共资源，任何人无权占有。我们通过前期摸排，对业户的各类违建行为建立台账，分类登记在册，及时与居民沟通、协商，要求其自行拆除。逾期未自行整改的，我们将联合社区和小区物业强制拆除。”执法人员表示。

近日，执法人员冒着酷暑来到执法现场，耐心地向居民讲解了相关法律法规，分析了私搭乱建、圈占绿地所带来的危害和安全隐患，最终得到了居民的理解和支持。执法人员组织工人，帮助居民们把种植的蔬菜瓜果完好地收集起来，对围墙以及铺设的地砖依法拆除，小区内的公共绿地得以恢复原貌。下一步，金家岭街道将持续加大违建



金家岭街道给小区清菜园还绿地。

整治力度，为居民营造安全和谐的宜居环境。

## 清死角治乱象

近日，金家岭街道以争创全国文明典范城市为契机，深入辖区楼院，清理卫生死角，对乱堆乱放等不文明行为进行整治。为有效解决废品收购站、垃圾存放点普遍存在的卫生脏乱差问题，金家岭街道麦岛综合执法中队对辖区凯旋山庄和海大家属院小区存在的问题进行了专项整治。

“能把这些垃圾清走，让小区干干净净的，我们居民举双手赞成！”凯旋山庄小区居民王先生为整治行动

点赞。据了解，凯旋山庄小区内存在两处垃圾存放点，常年堆放一些生活垃圾和纸壳塑料等废品，对小区环境污染严重。“前期，我们对这两处存放点进行了清理，但近期出现回潮。”执法人员介绍说，中队于7月19日再次进行清理，并责令物业公司加强日常管理。如再有回潮现象发生，执法人员将采取相应措施，依法对物业公司进行行政处罚。

海大家属院7号楼存在一处废品收购点，常年将废品堆放在小区绿化带和道路上，导致周边环境脏乱差。执法人员多次责令其自行整改，但当事人拒不配合，也不接受处罚。执法人员在最后一次警告无效后，于7月21日对其物品进行了暂扣，并安排人员清理现场。通过本次整治，两个小区内的卫生环境有了明显提升，执法人员将继续加大巡查力度，防止回潮。

在创城工作中，金家岭街道紧盯重点难点和群众关心关切的问题，组织社区摸排创城中亟须解决的卫生死角、楼道杂物堆积、僵尸车占道等问题，能现场解决的即时解决，不能解决的协调相关部门集中力量处理。同时，街道通过入户宣传、LED滚动播放、公益广告设置等方式，引导居民群众积极参与创城，全力补齐各项短板，以务实之举让居民感受创城带来的便利，共同巩固文明创建成果。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心）

# 高压水枪上阵确保“路见本色、路无浮土”

李沧环卫开启“护学”模式多措并举净化校园周边环境

**本报8月29日讯** 8月29日上午，在李沧区武川路，李沧区环卫公司的环卫车辆缓缓驶过，将地面上的杂物和落叶全部清除——随着开学季到来，为给广大师生营造一个整洁、舒适的学习生活环境，李沧区环卫公司近期开展了校园周边环境卫生集中提升行动，全面开启“护学”模式。

8月29日上午记者在武川路李沧区实验初级中学附近的公厕内看见，环卫工人施殿宏、蔡其娟正在对公厕设施进行保洁。“最近就要开学了，我打扫的这个公厕离学校很近，这两天陆续有学生返校，前来如厕的市民有所增加，我们会对卫生间进行彻底的清洗，为家长和学生提供良好的如厕环境。”施殿宏表示。

记者在现场看到，这座公厕是近年来李沧区打造的“智慧化”公厕模板之一，公厕内智慧化大屏幕，人脸识别取纸机等设备一应俱全，公厕内环境整洁有序。李沧区环卫公司公厕公司工作人员介绍，为了给市民营造干净整洁的如厕环境，公司将继续提高公厕精细化管理标准，对辖区配备残疾人如厕间和“第三卫生间”的公厕无障碍坡道设置情况进行全面排查，目前已喷刷“小心地滑、残疾车标识”23处，从细微之处体现李沧区公厕人性化、精细化的一面。

据了解，针对开学季人流量大、车辆多的特点，李沧



环卫车在现场保洁。刘卓毅摄

环卫合理调配学校及周边重点路段保洁力量，通过各种措施全面开启“护学”模式。保洁人员采取“高压冲洗+人工擦拭”的作业方式，擦洗、冲洗校园周边环卫设施；环卫机械设备将对校园周边道路实行清扫、洒水降尘作业模式，做到路见本色、路无浮土。同时利用冲洗车高压水枪，对校园周边便道、路牙等部位进行冲洗，实行限时错峰作业，减少道路保洁作业对校园周边交通出行的影响。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王彬）

# “敲门行动”拆违建居民直呼“敞亮”

市南区中山路街道仅用4天完成北京路55号违建阳台拆除工作

**本报8月29日讯** “这些违建终于拆了，看着真敞亮！”随着大型升降机穿梭于北京路55号小区，在此圈占公共空间多年的14处临街私搭阳台被一举拆除，赢得了周边居民的一致点赞。近日，市南区中山路街道正式启动北京路55号违建阳台拆除工作，以“逐户推进，即拆即补”的方案向违建发起攻坚，仅用4天，便完成了260余平方米阳台违建的拆除和拆后修复工作，打了一场完美的拆违攻坚战。

据了解，北京路55号的违建最早要追溯到上世纪90年代，为拓宽空间，有居民把开放式阳台私改为封闭式，久而久之形成了一排顽固的“城市疤痕”。“由于建成时间较长，居民潜意识认为就该如此，因此当街道工作人员第一次入户沟通时，吃到了多户居民的‘闭门羹’。但违法建筑既与城市发展相悖，又存在诸多安全隐患，是攻坚重点，势必拆之。”中山路街道相关负责人说，为了能顺利完成违建拆除工作，工作人员展开“敲门行动”，讲政策、摆事实、商讨拆后修复方案，最终通过决心和用心打动了居民，便有了居民纷纷敞开家门配合拆违的温暖场景。

违建拆除了，拆后修复关系着城市风貌和居民满意度。“最开始，我们对阳台是不是安全、会不会漏雨等方面都有很多的顾虑。街道非常用心，拿出了好多版方案和我们商量讨论，最终选择了根据每户居民的阳台情况定制封闭门窗的方案，费用也由街道来承担。”居民刘先生满意地说道。

在方案执行过程中，街道也花了不少心思。北京路55号紧邻马路，车流噪音较大，窗户玻璃要用双层；近期降水频繁，施工过程随时可能下雨，要在门窗安装好后再拆下一户；楼上作业建筑垃圾坠落存在安全隐患，要用升降机接收垃圾运送至楼下……中山路街道办事处以行动推动了老楼焕新，也获得了居民的真心认可。违建业主们则纷纷表示，虽然违建拆了以后少了几平方米的收纳空间，但换来的是安全敞亮的居住环境，因此他们认可街道的工作。

据介绍，市南区将持续全力推进社区环境综合治理行动，以拆除违法建设为契机，以“零容忍”的态度保持拆违治违的高压态势，不断优化城区面貌、提升城区功能品质，营造和谐优美、市民满意的环境。（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）

# 发现市政设施病害，请及时上线报修

今年8月李沧区已经将2300多处道路坑洼进行了应急修复

**本报8月29日讯** 今年8月，李沧市政对环湾路、金水路、楼山路、书院路等多条道路的2300多处、8000多平方米道路坑洼进行了应急修复。

今年6月份以来，青岛降雨天气十分频繁且以短时强降雨为主，给李沧区部分公共道路、市政设施造成了一定程度的损伤。其中路面坑洼、人行道砖松动、道路泥沙淤积等现象较为常见。如何在第一时间发现并处理这些病害，考验着“市政人”的智慧和能力。

为了及时掌握市政设施的运行状态，以最快的速度发现并处置大雨过后市政设施存在的问题和隐患，李沧市政公司充分利用线上市政报修平台这个载体，广泛发动公司员工和全体市民搜集市政设施病害，进而逐一排除，将隐患扼杀在萌芽阶段。

针对市政报修平台搜集发现的市政设施病害，李沧市政公司养护部门抓紧雨停的间隙，充分利用交通平峰时间，倒排工期、错峰施工，本月共对环湾路、金水路、楼山路、书院路等多条道路的2300多处、8000多平方米道路坑洼进行了应急修复，对唐山路、兴华路等道路上650多平方米松动人行道砖进行了更换。

记者从李沧市政公司了解到，为了动员全社会深度参与市政设施的维保工作中，使市政设施病害无处遁形，李



市政工人在修补坑洼的路面。

沧市政运用互联网思维，打造了线上市政报修平台，通过关注微信公众账号、上传报修问题及照片、平台反馈维修方案和结果、报修人评价的全流程参与模式。市民如果发现辖区市政设施损坏或其他安全隐患问题，可扫描路牌下的二维码，或者搜索关注“李沧市政公司”微信公众号，然后进入市政报修平台页面，根据提示依次选择维修地址、维修分类、维修类型、故障类型及病害照片后，上传平台申请报修。李沧市政维修人员接受派工后，将第一时间制定工作计划，并按计划对市政设施病害进行维修。同时，平台将自动把维修方案及结果反馈给报修人，完成维修后，报修人可对此次报修进行评价。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅）